



ВИЗИТЫ



«Это правильный алгоритм»

30 июля в Доме Республики Президент Башкортостана М. Г. Рахимов провел рабочую встречу с Председателем Совета Федерации РФ С. М. Мироновым.

Накануне, 29 июля, в международном аэропорту «Уфа» Президент республики М. Г. Рахимов встретил спикера верхней палаты российского парламента С. М. Миронова, прибывшего в Башкортостан с двухдневным рабочим визитом.

На встрече обсуждались ряд актуальных вопросов, касающихся социально-экономического развития Башкортостана, а также общественно-политической ситуации в республике. Речь шла о проводимой в республике работе по совершенствованию федеративных отношений, о ходе административной и муниципальной реформ.

В частности, глава республики ознакомил спикера Совета Федерации с состоянием дел в сельском хозяйстве, отметил, что в Башкортостане началась уборка зерновых культур. При этом М. Г. Рахимов рассказал об опыте республики по созданию машинно-технологических станций, для которых закуплены высокопроизводительные импортные комбайны. Заключая догово-

ра с МТС, хозяйства имеют возможность быстро, качественно и без потерь убирать урожай. С. М. Миронов назвал эти наработки республики уникальными. Речь также шла о развитии жилищного строительства. М. Г. Рахимов отметил, что в регионе наращиваются объемы строительства жилья. В этом году планируется сдать около 1,8 млн. кв. метров, в следующем году — около 2 миллионов кв. м жилья. Глава республики добавил, что в целях сдерживания роста цен в регионе введено ограничение максимальной цены стоимости жилья. По мнению С. М. Миронова, это «правильный алгоритм, ведь, если не регулировать, цены взлетают до облачных высот».

Президент Башкортостана рассказал о ходе подготовки к 450-летию добровольного вхождения Башкирии в состав России. М. Г. Рахимов отметил, что строящиеся к юбилею значимые объекты будут сданы в срок.

В беседе также были затронуты темы, связанные с функционированием топливно-энергетического комплекса республики. В это же утро, вне программы поездки, С. М. Миронов побывал на Южном каадыше Уфы, где возложил цветы к могилам жертв авиакатастрофы в небе над Боденским озером в июле

2002 года. В те дни похорон С. М. Миронов впервые посетил республику и принял участие в траурных мероприятиях.

Во время вышешней беседы с Президентом Башкортостана М. Г. Рахимовым глава верхней палаты парламента отметил, что ознакомился с книгой памяти погибших, изданной в республике:

— Эта трагедия — огромное горе для всех нас. Боль родителей не проходит, и мы всегда будем помнить погибших, — подчеркнул он.

В заключение встречи Председатель Совета Федерации С. М. Миронов, который третий раз посещает республику, поделился впечатлениями о пребывании в Башкортостане и высоко оценил его развитие.

— Башкортостан — динамично развивающаяся республика, регион-донор, вносящий значительный вклад в общее развитие страны, ее экономику. Уфа — очень зеленый, благоустроенный город, здесь, как я заметил, идет активное жилищное строительство. Видно, что в Уфе живут открытые, доброжелательные люди. Чувствуется позитивная настрой у людей на происходящие изменения в жизни республики, — отметил С. М. Миронов.

Пресс-служба Президента Республики Башкортостан.

Благодарность от Председателя Совета Федерации

30 июля С. М. Миронов на встрече с депутатами Государственного Собрания — Курултай РБ вручил Благодарность Председателя Совета Федерации ФС РФ Государственному Собранию — Курултай Республики Башкортостан.

Этой наградой республиканский парламент удостоен за большой вклад в развитие парламента

ризма в Российской Федерации, активное участие в системной оценке состояния законодательства Российской Федерации, перспектив его совершенствования и правоприменительной практики.

Пресс-служба Государственного Собрания — Курултай Республики Башкортостан.

Творить, а не вытворять

Вчера в рамках рабочего визита делегации верхней палаты российского парламента во главе с Председателем Совета Федерации Федерального Собрания С. М. Мироновым состоялась встреча гостей с депутатами Госсовета РБ.

В ней участвовали также депутаты уфимского городского Совета, представители территориальных органов федеральных ведомств и исполнительных органов государственной власти. Открыл встречу Премьер-министр Правительства РБ Р. И. Байдаев.

Он поблагодарил Сергея Михайловича за визит, напомнил, что наш регион динамично развивается, здесь успешно решаются социально-бытовые проблемы, повышается качество жизни. Затем Рафаэль Ибрагимович представил слово С. М. Миронову. Спикер верхней палаты Федерального Собрания сразу попытался расположить к себе аудиторию. Он подчеркнул, что имеет честь в третий раз находиться в Башкортостане. А как явствует из башкирской пословицы, если увидел один раз — ты знаешь, второй — товарищ, в третий раз — друг.

— Надеюсь, — заметил Сергей Михайлович, — так оно и есть. Затем С. М. Миронов поблагодарил наших депутатов и руководителей за то, что они в лице Р. Г. Искужина и Р. К. Искужина, сопроводжающих его, кстаи, в этой поездке, делегировали в верхней шлоен власти грамотных законодателей.

Далее С. М. Миронов остановился на проблемах законодательства. По его словам, крайне необходим новый закон о парламенте РФ.

— Мы в Совете Федерации в третий раз по докладу соответствующий доклад. В нем большой раздел занимает региональное законодательство.

В чем суть предложений? Определиться, какие акты «визитует» Президент, какие — Правительство и что регулируют непосредственно субъекты Федерации. Для чего необходима такая градация? А вот для чего. Башкирские парламентарии, например, за последнее время представили на рассу-

— С нашей точки зрения, закон об агропродовольственном комплексе никакой, — заявил выступающий. — Совет Федерации обявлял Госдуме выделить ему не менее пяти процентов средств от расходной части бюджета, но нас попросту проигнорировали, оставив всего 1,5 процента. А ведь вообще предлагалось не менее 10 процентов.

Только при таком раскладе, убежден С. М. Миронов, можно будет вести речь о конкурентоспособности нашей сельхозпродукции. Это особенно актуально сейчас, в преддверии нашего вступления в ВТО.

— Инструмент это в принципе хороший, но чем больше мы в него не вступим, тем лучше, — заметил гость. — В противном случае плачевные итоги этого шага неизбежны.

По оценкам ведущих мировых экспертов, для любой страны текущим звонком должен служить импорт 15 процентов от всего потребляемого объема продовольствия. У нас же этот уровень в несколько раз выше.

— Каждый крестьянин знает, что он работает в убыток. С таким диспаритетом цен больше мифиться нельзя, — резюмировала Сергей Михайлович. — К слову, есть информация, что в США бензин уже дешевле нашего.

Затем спикер перешел к жилищной проблеме. Ипотека, считает он, доступна пока 5 — 7 процентам населения. И неудивительно. Сама ипотека — чистойшей воды американская модель. Где, как известно, совершенно иной уровень жизни. Но есть и европейский вариант — так называемая сберегательная касса: на нашем счете аккумулируются необходимые отчисления, и когда человек пожелает взять кредит на оставшуюся сумму, он будет в 2,5 раза дешевле ипотечного. Недавно Правительство дало положительный отзыв на такой законопроект.

Окончание на 2-й стр.

МЫ — В РОССИИ, РОССИЯ — В НАС

И соседи, и близкие родственники

В Оренбурге прошли Дни Республики Башкортостан

28 июля правительственная делегация во главе с Президентом Республики Башкортостан М. Г. Рахимовым побывала в Оренбурге, где в Доме Советов состоялась торжественная церемония подписания протокола по итогам встречи с губернатором Оренбургской области А. А. Чернышевым, прошла презентация нашей республики. Главы двух регионов обсудили вопросы дальнейшего расширения межрегионального сотрудничества, затем посетили музей выставочного комплекса «Слают Победы», возложили цветы к Вечному огню. Основным мероприятием Дней Республики Башкортостан, посвященных 450-летию добровольного вхождения Башкирии в состав России, стала церемония торжественного открытия башкирского подворья в культурном комплексе «Национальная деревня», который расположился в парке на проспекте Юрия Гагарина.

...Кажется, что в сторону бывшего пустыря на проспекте Юрия Гагарина едет весь город. По пути следования можно увидеть рекламные плакаты-раскладки, призывающие горожан на праздник — открытие башкирского подворья. А в «Национальной деревне» с раннего утра уже звучат башкирские мелодии. У юрт из городов и сел Оренбуржья царит праздничное оживление, работают выставки народного творчества, готовятся к выступлению артисты художественной самодеятельности, выступают на дегустацию национальные блюда. Хадиса Калмантаева, председатель исполкома курултая башкир Красногвардейского района, с удовольствием знакомит с узором своей юрты. Ее с полной «начин-

Окончание на 2-й стр.

ашкортостан и Оренбургскую общность связывают общие исторические корни. Более двух веков шло хозяйственное и культурное взаимодействие сначала в рамках одной провинции, а затем — губернии. В Оренбурге была провозглашена первая в истории России национальная государственная автомобильная башкир.

Накануне Дней Башкортостана наши соседи отмечали 70-летие Оренбургской нефти. Нефтяная вышка наравне с пуховым платком и хлебным колоском стала символом Оренбургской области. Здесь проживают представители около 100 национальностей, более 53 тысяч человек — оренбургские башкиры, бывшие степняки-кочевники и скотоводы. Но так уж случилось, что именно они, как 75 лет назад башкиры Ишимбайского района, стали первопроходцами на оренбургских нефтяных месторождениях. На промыслах Оренбурга работала квалификация оренбургские рабочие и специалисты из Ишимбая, Салавата, Уфы.

В Оренбурге, как и в местах компактного проживания башкир — в селах Октябрьского, Александровского и Красногвардейского районов, можно увидеть передачу нашего БСТ. А первой газетой, которая попала в руки и которую в городе в этот день раздавали бесплатно, был «Караван-сарай» — общественное областное издание на башкирском языке, посвятившее весь выпуск приезду Президента РБ в Оренбург.



У юрты Оренбургского областного курултая башкир.

ЗЕЛЕНАЯ ЖАТВА

Каждая минута дорога

Для селян наступила горячая пора

Дождливая погода, сменявшая ненадолго многодневную изнуряющую жару, не принесла заметного облегчения ни людям, ни животным. На ферме СПК «Звезда» Бакалинского района топтались полусонные коровы, в небе лениво парил молчаливый канюк. Душно. На взгляд обывателя, у селян сейчас самая благодатная пора — межсезонье. Посевная позади, до уборочной еще есть время, а потому можно немного расслабиться и отдохнуть. Впрочем, председатель кооператива Рафаил Гарифуллин, с которым я поделился своими мыслями, моего оптимизма не разделял:

— Какое там отдых! Скоро закончится лето, а потому уже сегодня в хозяйстве по полному ходу идут подготовительные работы по подготовке техники к предстоящей уборочной, ремонт и доводочные работы помещений и в долгосрочной перспективе, подготовка к зимнему содержанию скота. Одновременно проводим окуливание и междуярную обработку сахарной свеклы, подсолнечника, кукурузы, заготавливаем корма, вывозим на поля навоз.

К заготовке пропитания для животных здесь подходят весьма ответственно. И тому есть свои причины: сегодня в хозяйстве насчитывается 156 лошадей и примерно 3000 голов КРС, которые в нынешнем году должны принести в общей сложности около 700 телят. А потому аграриям из «Звезды» нынче предстоит заготовить более 46 тысяч центнеров сенажа, 180 тысяч центнеров силоса, свине семи

тысяч центнеров сена. Кроме того, здесь ежегодно в больших количествах запасают веточные корма, витаминные венки из трав и лекарственные травы для телят.

В отличие от растениеводства, животноводство для хозяйства — менее доходная часть. К тому же пять лет назад отменили дотации, выделяемые за реализацию молока и мяса. Это решение было довольно болезненным. Правда, «молочное» направление приносит неплохой доход: ежедневный надой составляет более четырех тонн молока.

— Так как хозяйство племенное, то мы продаем нетелей хозяйствам нашего и соседнего районов, — говорит председатель. — Реализуем семена зерновых и кормовых культур. Чтобы снизить себестоимость мяса, создали, как уже говорилось раньше, мощную кормовую базу. Занимаемся переработкой — мелем муку, печем хлеб, изготавливаем фарш и колбасы. В



Заготовка кормов идет полным ходом.

Алексей ШИЛЬНИКОВ.

НАГРАДЫ

Поздравляем!

Указами Президента Республики Башкортостан награждены: орденом Салавата Юлаева Шайдуллин Рифкат Сайфулович — заместитель генерального директора государственного унитарного предприятия «Фонд жилищного строительства Республики Башкортостан»;

знаком отличия «За самоотверженный труд в Республике Башкортостан» Хакимов Рустам Исмаилович — помощник генерального директора государственного унитарного предприятия «Фонд жилищного строительства Республики Башкортостан»;

Почетной грамотой Республики Башкортостан Аскеров Али Гарашевич — генеральный директор общества с ограниченной ответственностью «Уфастройинвест», Мугалимова Светлана Хабировна — заведующая сектором кадров отдела организационной и кадровой работы Аппарата Правительства Республики Башкортостан, Такаев Роберт Мухаметович — руководитель Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Республике Башкортостан, Хакимов Зыфар Камисович — глава администрации Демского района городского округа город Уфа, Яманов Рафаэль Хасанович — директор жилищного накопительного кооператива «Жилищное строительство» государственного унитарного предприятия «Фонд жилищного строительства Республики Башкортостан»;

присвоены почетные звания: «Заслуженный строитель Республики Башкортостан» Казанцеву Андрею Викторовичу — директору по общим вопросам общества с ограниченной ответственностью «Баштестстрой» городского округа город Уфа, Маркевич Рамисе Фасиховне — начальнику отдела общества с ограниченной ответственностью «Дирекция капитального строительства Фонда жилищного строительства Республики Башкортостан», Шутову Игорю Владимировичу — директору общества с ограниченной ответственностью «Дирекция капитального строительства Фонда жилищного строительства Республики Башкортостан»;

«Заслуженный экономист Республики Башкортостан» Рахимовой Ирине Владимировне — начальнику финансово-экономического отдела государственного унитарного предприятия «Фонд жилищного строительства Республики Башкортостан»;

«Заслуженный работник культуры Республики Башкортостан» Шарифутдиновой Гульфие Тазиевне — преподавателю муниципального учреждения «Детская школа искусств» муниципального района Шаранский район;

«Заслуженный эколог Республики Башкортостан» Магадееву Марату Шарифовичу — начальнику Главного управления Министерства чрезвычайных ситуаций России по Республике Башкортостан — начальнику Управления по чрезвычайным ситуациям при Правительстве Республики Башкортостан.

НОВОСТИ

Востребованы за рубежом

Крупнейший в республике производитель фанеры и ДВП — ООО «Уфимский фанерно-лигнитный комбинат» — признан по результатам республиканского конкурса лучшим экспортером РБ.

Азербайджан, Узбекистан, Казахстан, Грузия, Турция и Латвия приобретают 60 процентов фанеры и ДВП, производимых на комбинате. Спрос на уфимскую продукцию растет не случайно: предприятие активно проводит модернизацию производства, а значит, постоянно повышает качество товара. Только в этом году комбинат закупил и запустил в эксплуатацию две новые производственные линии.

И кружева по оптовым ценам

Производители школьной одежды представили свои изделия на традиционной ярмарке, открывшейся в Уфе во Дворце культуры завода эластомерных материалов, изделий и конструкций.

На школьном базаре можно выбрать классические костюмы для мальчиков и девочек: ассортимент и размерный ряд очень широки, а цены оптовые. По пожеланию родителей также сшита форма для девочек, подобная той, что носили еще они сами, — темно-синие платья и кружевные фартуки.

Приобрести все необходимое к учебному году — форму, спортивные костюмы, рюкзаки и сумки — можно будет вплоть до 1 сентября.

Ртуть не будет нам опасна

Установку по утилизации ртути содержащих отходов подготовило к работе Стерлитамакское отделение ГУП «Табигат».

Мощность оборудования, установленного здесь, — переработка двухсот ртути содержащих ламп в час. Оборудование герметично, а значит, безопасно для специалистов, которые с ним работают, и для населения.

Е. МУЖАЙЛОВА.

Вырос мини-городок

В центре Белокатайского района вырос сказочный городок для детворы.

В строительстве мини-городка села Новобелокатай приняла участие мастер резьбы по дереву из деревни Шакарлы Вячеслав Потеряев. Он изготовил расписные ажурные элементы горка, беседок, качелей, турников и скамеек. Городок стал подлинным украшением райцентра. При его создании использованы сюжеты нескольких сказок.

А. ОСИПОВ.

(По сообщениям наших корреспондентов и агентства «Башинформ»).

Где и сколько

Цена одной акции на 30 июля:
«Газпром» — 273 руб.
«Лукойл» — 2050 руб.
РАО «ЕЭС» — 35 руб.
«Норникель» — 5700 руб.
«Роснефть» — 211 руб.
«Сургутнефтегаз» — 29,5 руб.
«Ростелеком» — 242 руб.

Курс ЦБ: 1 доллар США — 25,5 руб.; 1 евро — 35 руб.

СМИ

Поддерживать интерес к чтению

По насыщенности печатными изданиями на тысячу жителей Башкортостан традиционно занимает одно из первых мест среди регионов России. Это показали и результаты подписки на второе полугодие 2007-го — 526 экземпляров на тысячу жителей. Однако, как сказал на пресс-конференции в агентстве «Башинформ» начальник Управления по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве РБ Б. Н. Мелькодов, итоги подписки наводят на размышления. Падают тиражи республиканских подписных изданий, у населения, особенно молодежи, отмечается снижение интереса к чтению.

На сегодня из зарегистрированных в республике более тысячи периодических печатных изданий Управление курирует 164 СМИ, в том числе 25 республиканских. Как поднять тиражи местных изданий? Борис Николаевич Мелькодов считает, что необходимо создать республиканское подписное агентство, а также можно развивать альтернативную подписку, взяв за основу опыт редакции газеты «Туймазинский вестник». Что же касается поддержки интереса к чтению, в том числе серьезной литературы, то эта задача не одного дня. Многие в этом вопросе упущено. Поэтому нужно начинать со школы, подтянуть телевидение и другие средства массовой информации.

На пресс-конференции речь шла о развитии полиграфической отрасли в республике в свете Послания Президента Башкортостана Государственному Собранию — Курултай РБ, о рынке печатных и станционных электронных СМИ. Особое внимание было уделено выпуску печатных изданий к 450-летию добровольного вхождения Башкирии в состав России, представлены некоторые издания, выпущенные совсем недавно.

Любовь КОЛОКОЛОВА.

ПОГОДА НА 31 ИЮЛЯ

По республике ожидается переменная облачность, местами кратковременные дожди, грозы. Ветер переменных направлений, слабый, 0 — 5 метров в секунду, при грозе порывистый до 14 метров в секунду. Температура воздуха ночью 12 — 17, днем 23 — 28 градусов тепла.

В последующие два дня ожидается жаркая погода, преимущественно без осадков.

Гидрометцентр г. Уфы.

ВОСХОД		6.23
ЗАХОД		22.21
ДОЛГОТЯ ДНЯ		15.58
ЛУНА		
		○ полнолуние 30 июля